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R7 年度 第２回 総社市地域公共交通会議 議事録 

                     

日時 令和８年１月１５日（木）15:00～16:10 

場所 総社市役所６階 会議室６０２ 

 

出席者 

総社市地域公共交通会議委員:１２名 

〃    専門員:  ４名 

事務局:  ３名（交通政策課） 傍聴:2 名（都市計画課）ほか１名 

 

 

開会 

 

出席者１２名，過半数超え会議成立 

 

１．あいさつ 

会⾧）JR と井原線，路線バスと連結できるようバス・タクシー事業者の皆様と新生活交通「雪舟くん」の運行をお

こなっているところです。さらに迎える高齢化社会に対応すべく，総社市の公共交通の在り方・仕組みを見直して

まいりたい。皆様からご意見を。本日はよろしくお願いします。 

 

２．協議事項 

（１）令和 7 年度地域公共交通確保維持改善事業（地域間幹線系統確保維持事業）事業評価について

 ・・・資料 1 
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会⾧）事務局より説明願います。 

 

事務局）資料 1 説明。 

備北バス）交通弱者・高齢者・学生あるいは高梁市・総社市を通って岡山市の方へ行く路線として必要なバス路線 

 となっているため，よろしくお願いします。 

会⾧）何か質問・ご意見はございませんか。 

（意見なし） 

 

会⾧）意見がないようですので承認ということでよろしいか。 

（承認） 

 

会⾧）では令和 7 年度地域公共交通確保維持改善事業（地域間幹線系統確保維持事業）事業評価について

は原案のとおり承認されました。 

 

（２）総社市総合交通戦略の中間見直しについて ・・・資料 2 

 

会⾧）では次に総社市について事務局より説明願います。 

 

事務局）資料により説明。この会中でも，後日 1 月 30 日（金）まででも可ですのでご意見を願います。 

 

会⾧）何か質問・ご意見はございませんか。 

 

委員）3 点。上位計画にあたる人口目標は 70,500 人だったかと。交通計画の素案では人口減少に触れているがそ

の整合性について。2 点目はパーク＆ライドやサイクル＆ライド駐輪場整備について触れているがこれから整備するとい

う意味ですか。あと雪舟くんの目標に対して具体的な取り組み案があれば教えてください。 

 

事務局）人口目標と推計の部分で乖離している部分があるかと。事務局にて調整させてください。パーク＆ライド等の

表記については，LRT 協議と連動しているところがある。協議の進展と合わせた駅整備ということで継続する目標とな

っています。雪舟くんにつきましては，微減しているのが現状。高齢者利用が減っている。若年層の利用開拓などニー

ズ調査などにより利用数改善に向けて取り組みたいと思っている。その上で新たな記載も計画に盛り込んでいる状況

です。 

 

委員）雪舟くんの委託料はタクシー運賃値上げでどうなりますか。ライドシェアの運行の現状はどうですか。 

 

事務局）雪舟くんの委託料については，運行事業者とも話し合う中で，値上げの要望も聞いている状況です。議会

の議決前となるため，数字については触れることはできないが，4月当初で対応を検討しているという状況です。総社

市版ライドシェアについては，当初の計画で買い物支援団体の創設が評価指標 5-2-1 で掲げていましたが，令和

6 年 8 月と 9 月から登録いただき，総社市版ライドシェアとして活動いただいている状況です。 
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委員）以前，ライドシェアを検討するといっていたものと別物ですか。 

 

事務局）令和 6 年当初は，有償運送としてのライドシェアも検討しましたが，タクシー事業者の方にお聞きした時にド

ライバー確保をしているので，有償運送については取り組むつもりはないとお聞きした。その中で，許可を有しないボラ

ンティア運送について，市へ登録して活動していただいているという状況です。1 回目の会議にて報告させていただいた

状況です。 

 

専門員）概要を見ますとタクシー運転者不足に対する目標や何かやっていきますよというのが見て取れないと思う。各バ

ス会社さん，タクシー会社さん運転者不足に悩まれていると思うので計画の中に入れ込んではどうですか。 

 

事務局）ご意見ありがとうございます。検討いたします。 

 

委員）桃太郎線の表記があるところと吉備線になっているところあり。ＪＲのところと井原鉄道のところと。少し配慮いた

だければ。もう一つは雪舟くんの一日当たり 250 人の目標の件。頑張るはいいけれど頑張りしろがあるのかなという気

持ち。高齢者数は増えても，免許を持っていない高齢者は減っているのが現状だと思う。免許返納の取り組みもある

が，免許を持っていない若年層をもっと見たら。塾だとか習い事だとか。子どもから高齢者まで全世代対象の戦略にな

っているかなというふうに思って。 

 

事務局）表記，井原鉄道のあたり整理したいと思います。あと，若年層の取り込み，貴重な御意見をありがとうござい

ます。 

 

委員）観タクンの名称が変わっているように思う。 

 

事務局）確認させてください。 

 

委員）地域のニーズをしっかりとらえてほしいと思う。福祉的な課題を持っている方への対応についても。免許を返納した

方の移動は雪舟くんだけだと思う。福祉タクシーもそうですが，どのくらい利用しているのかニーズの把握をしっかり。市

役所の中で部署も違うでしょうから横軸をしっかり保って考えてほしい。観光についても資源もあることから連携をとって，

おいでになった人が楽しく回れるような形をとれたらいいなと思っている。 

 

事務局）地域のニーズ把握について，把握することを取り組みたいと思っている。観光についても，横軸をとりながら取り

組めたらと思っていますので引き続きよろしくお願いします。 

 

委員）レンタサイクルの推進の部分で，ヘルメットの着用については利用者任せというのが現状ですか。 

 

事務局）計画にまでは落とし込んでいません。検討させてほしい。 
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４．その他 

 

事務局）委嘱期間についての確認。計画見直し中であることから引き続きのお願い。案内を送ります。 

 

委員）了承。 

 

５．閉 会 


